
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 07/05/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Αναστάτωση επικρατεί για τη νομιμοποίηση δαπανών 39 
εκατομμυρίων ευρώ του Ταμείου Γεωργίας και Κτηνοτροφίας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Οι αγρότες της επικράτειας βρίσκονται σε αναστάτωση εξαιτίας των αποκαλύψεων 
που έγιναν σχετικά με το ΝΠΔΔ Ταμείο Γεωργίας και Κτηνοτροφίας, του οποίου τα 
έσοδα είναι ανταποδοτικά με βάση τις διατάξεις του Κανονισμού 617/2025 της ΕΕ, 
δηλαδή εισπράττονται από τους αγρότες, από τους ελέγχους που κάνουν οι ΔΑΟΚ 
των Περιφερειών και θα πρέπει να αξιοποιούνται ξανά για τους ελέγχους γυρνώντας 
στις περιφέρειες. Εντούτοις, αντ’ αυτού, οι έλεγχοι γίνονταν με άλλα κονδύλια των 
Περιφερειών, ενώ άγνωστη παραμένει η κατάληξη του ποσού που οι αγρότες 
κατέθεταν στο εν λόγω ταμείο. 
Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι στον νόμο 5019/2023 το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης πέρασε τροπολογία με την οποία νομιμοποίησαν δαπάνες 39.000.000€ 
(τριάντα εννέα εκατομμυρίων ευρώ), αναφέροντας στην εν λόγω διάταξη ότι: «Οι 
αποφάσεις ανάληψης υποχρέωσης που εκδόθηκαν από τον Υπηρεσιακό 
Γραμματέα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ή τον νόμιμο 
αναπληρωτή του και αφορούν τα οικονομικά έτη 2019, 2020, 2021 και 2022, εντός 
των εγγεγραμμένων πιστώσεων του Ταμείου Γεωργίας και Κτηνοτροφίας, λογίζονται 
νόμιμες, κατά παρέκκλιση κάθε αντίθετης διάταξης. Οι δαπάνες των κατ’ εκτέλεση 
ανωτέρω αποφάσεων αναλαμβάνονται, εκκαθαρίζονται και πληρώνονται σε βάρος 
των οικείων πιστώσεων του προϋπολογισμού εξόδων “Ταμείο Γεωργίας και 
Κτηνοτροφίας” των οικονομικών ετών 2019, 2020, 2021 και 2022». Όμως, 
ανατρέχοντας στη Διαύγεια διαπιστώνει κανείς ότι δεν υπήρχαν καν αναρτήσεις για 
δέσμευση πιστώσεων και κανένας δε γνωρίζει πού καταλήγουν τα χρήματα. 
Καθόσον η αδιαφάνεια και κακοδιαχείριση του “Ταμείου Γεωργίας και Κτηνοτροφίας” 
είναι αδιαμφισβήτητη και αποβαίνει εις βάρος της αγροτικής δραστηριότητας, οι 
προαναφερόμενοι ζητούν από την Πολιτεία να παρέμβει άμεσα, εξυγιαίνοντας και 
εξορθολογίζοντας το ταμείο, προκειμένου να επιτελέσει τον κρίσιμο ρόλο του. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1. Ισχύουν τα όσα αναφέρονται για την δυσλειτουργία του Ταμείου Γεωργίας και 
Κτηνοτροφίας; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Ποιες ήταν οι πιστώσεις οι οποίες εξοφλήθηκαν με τα χρήματα του Ταμείου 
Γεωργίας και Κτηνοτροφίας;  
3. Γιατί δεν υπάρχουν, ως έπρεπε, αναρτημένες στη Διαύγεια όλες οι αποφάσεις 
διάθεσης των χρημάτων, δαπάνες πληρωμών κλπ.  
4. Γιατί δεν τηρήθηκαν οι διατάξεις του Κανονισμού 617/2025 της ΕΕ, για την 
ανταποδοτικότητα του Ταμείου; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




